

商业体、办公楼宇场所码全覆盖

南大街商圈有序复工复产

晚报讯 “请戴好口罩，扫场所码……”26日上午，记者在崇川区和平桥街道辖区的南大街文峰大世界门口看到，陆续有市民做好自我防护，通过场所码核验后，进入商场消费。“大世界15日恢复经营，目前除了餐饮不能堂食外，其他化妆品、衣服、电器等柜台全部正常营业。”文峰大世界相关负责人顾贊介绍。

崇川作为南通主城区，服务业发达。和平桥街道又位于主城核心，服务业多而集中，共有规上、规下服务业企业500多家，其中商业体就有文峰大世界、八佰伴、苏宁电器、时尚街、大润发等24家。如何让这些服务业企业尽快步入发展正轨，成了和平桥街道在抓好防疫同时的一项最重要任务。

“我们建立了专门的复

工复工复产群，通过‘云联系’的方式，第一时间把复工复产需要准备的材料清单发到群里。”和平桥街道经发办主任袁祎说，辖区的服务业企业大部分分布在办公楼宇，街道根据各个楼宇，分成N个专属网格，在企业准备材料期间，由各网格长分组前往企业，对防疫措施是否到位、是否符合标准进行现场检查，符合条件才能予以复工复产。同时，根据市里统一要求，针对外来货运车辆管理，安排专人驻扎南通北高速路口，协助做好街道辖区内企业货运畅通，保障稳妥复工复产。

江苏精英机电是一家专门从事电梯销售维保和机电设备维护的服务业企业，位于濠西路88号商办楼内。在崇川区封闭式管理的7天内，企业的电梯加装和维保

业务暂时搁浅。15日，企业所在区域解除封闭式管理后，抓紧时间进行复工。

对于在复工中遇到困难的企业，和平桥街道及时纾困解难。一家外贸公司复工后需要由外来车辆运送原材料进来，但是企业负责人不了解如何申请货车电子通行证，街道经发办工作人员获悉后，现场指导申请，同时将该企业运货信息及时告知驻扎南通北高速路口的街道同事，保证了该企业原材料的准时送达。

对于复工企业，和平桥街道做好防疫宣传，定期安排人员对企业防疫措施进行巡查，并督促所有办公楼宇开通场所码。目前，除了电影院、KTV、浴室等全区统一暂时不允许复工、对外营业外，街道其他服务业企业都已经有序复工、恢复经营，复工率超九成，所有商业体、办公楼宇实现场所码全覆盖。

记者陈静

唐闸镇街道减免房租、上门送政策、线上交流

力促唐闸古镇景区加速复市

晚报讯 “根据我市刚刚出台的纾困解难政策，我们将为符合条件的商户减免一定的房租。”昨天，唐闸古镇工作人员在对景区店铺开展调查，对接落实市区各项扶持政策，受到商户的积极响应，“太谢谢了，没想到政府这么快就出手帮助了。”

近日，随着疫情趋缓，我市出台多项扶持政策。崇川区唐闸镇街道加紧落实，按下社会经济发展“复苏键”，走访联系、了解困难、宣传政策，跑出复工复产“加速度”。

在确保疫情防控到位的情况下，唐闸镇街道通过电话、微信等“云服务”举措，将房租减免政策宣传落实到位，为商户送去宽心解忧的“定心丸”。同时，引导运维方主动提供暖心服务，通过“网格化”管理模式，将商户分片包干到人，逐户摸排了解商户的现实困难和需求，建立问题走访台账，确保每一个诉求都得到回应。截至目前，唐闸古镇开展“云走访”176户，解决商户现实困难26个，累计减免商户房租

330万元，将纾困服务送至每家商户。

唐闸镇街道会同相关国有企业，通过线上线下学习交流，为疫后景区复苏做好充足准备。一方面，将市工商联直播云课程推送至商户微信群，动员商户参与线上学习，加强产品创新、提升服务质量，力促商户“比学赶帮”，推动景区商业整体提档升级。另一方面，按业态分批组织商户开展线下交流，学习借鉴南京、苏州等地景区的先进经验，探索文旅商深度融合新路径。

记者陈可 通讯员李叶

管控区、封控区人员如何就医

专家解答市民关心的问题

打好疫情防控阻击战 系\列\访\谈



管控区、封控区人员就医应该按照什么流程？昨天，市卫健委体改处处长从顾俊就此问题接受了记者采访。从顾俊介绍，目前我市根据居民的就医需求，在每个县市区都选择了1~2家二级以上综合医院作为管控区、封控区的有就医需求的人群提

供医疗服务的。

由于黄码医院的医疗资源相对有限，根据上级卫健部门的要求，结合我们周边城市的做法，我市采取预约诊疗的就诊方式，管控区、封控区的人群如果有就医需求，首先要向所在社区街道报备，由社区和街道进行评估之后，联系黄码医院，由专人专车转运到黄码医院进行就医。就医完成之后，同样还是由社区接驳返回，全程实施闭环管理。如果有紧急的就医需求，特别是一些急危重症孕产妇等情况，可直接拨打120联系就诊。

本报记者李波

“体验后才知道你们有多不易”

崇川一企业家既当志愿者又送爱心大礼包

“一点心意，送给辛苦忙碌的你们和志愿者！”昨天上午，崇川区和平桥街道起凤社区内暖流奔涌，志愿者陆生军以公司名义送来了100份爱心大礼包。礼包内既有口罩、洗手液等防疫物资，也有牛奶等生活慰问品。

陆生军是南通华欣城市管理服务有限公司负责人，也是起凤社区的居民。2020年疫情期间，陆生军和女儿周陆逸主动请缨，成为社区志愿者。本轮疫情以来，父女俩奔赴“疫”线。坚守卡口查两码、测体温，核酸采样现场维持秩序……哪里有需要，哪里就有他们的身影。从3月上旬至今，一个半月

的时间里，父女俩顶着烈日、吹着寒风，成为战“疫”一线风景。40多岁的陆生军在卡口值班就是一个上午。其女儿在核酸采样点做采样登记，虽然才20岁出头、在志愿者中年龄最小，可干起活来一点也不含糊，不管是早六点，还是晚十点，她都准时上岗。

“做了志愿者，有了亲身经历后，才知道社区工作人员、志愿者到底有多不容易，所以我就想着捐点物资，送给社区、送给防疫志愿者。”陆生军说，这次他给起凤社区和志愿者准备了500份大礼包，另外400份将陆续送来。

本报记者陈静

本报通讯员唐蕾

二桥社区在200多名市级机关志愿者助力下，许多困难迎刃而解

解居民烦心事 化社区“燃眉急”

“王书记，我的健康码突然变黄了，小区也不让进，怎么办呢？”23日下午5点多，刚刚忙完当天全民核酸工作的二桥社区副书记王强收到居民江先生的求助信息。因为几次核酸采样时都与其打过照面，王强猜想，可能是被误赋黄码。随即，他让对方提供行程码、核酸检测报告，再做检查。无误后，又利用身份证信息，通过街道相关核查系统，最终发现问题症结所在。

“他是因为在更新健康码的时候，把下面的选项从‘否’误填了‘是’，绿码就变黄了。”清楚原因后，在王强的建议下，江先生更新信息，很快“绿码”复原，悬着的心也安然落下。

疫情期间，类似的事情时有发生。王强回忆道：“在采样时，有的不属于医护等重点人群，但采样码却是黄色的，这种情况我们发现，原来他在设置个人信息的时候误选了‘从中高风险地区回来的’；还有查码时，发现接种新冠疫苗不满48小时的，这种也建议暂时不要检测。”尽管许多情况都是第一次遇到，但按照步骤顺藤摸瓜，总会找到解决的办法。王强表

示：“总结经验以后，我们也跟社区内各个小区物业、志愿者、业主群等沟通分享，及时解决居民的困扰。”

26日下午，崇川区新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部再次发布通告，开展全员核酸检测。收到通知后，社区工作人员立即前往领取防疫、采样所需物资，前期工作有条不紊地迅速、高效完成。王强介绍道，整个社区包含滨河东城、东城花园、东晖花园、未来锦城、龙馨园5个小区，共计7000多人次，工作量相对较大。在不断摸索、试验的过程中，采样效率明显提升。

“刚开始的时候，我们也有点不知所措，但随着志愿者队伍慢慢壮大，抗疫工作也逐渐完善，发现并及时处理了好几处遗漏的地方。”在200多名市级机关志愿者的助力下，许多困难也迎刃而解。王强补充道，“经历这场疫情，我们也加强了同居民之间的联系，按楼栋划分网格，及时发布信息，特别对做核酸，只要在群里一发，居民马上就知道了，再结合线下喇叭喊话，速度加快不少，同时还减轻了医护人员的压力。”

本报记者杨镇潇